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cev tkiva srca ter s tem v Sloveniji postavil temelje so-
dobne kvantitativne histološke diagnostike v kardio-
logiji.
V letih (1991–1995) ko je postal predstojnik Inštituta
za histologijo in embriologijo, je nadaljeval delo svo-
jega predhodnika prof. dr. Radivoja Ozwalda in ak-
tivno vzpodbujal znanstveno-raziskovalno delo, kli-
nične specializacije na predkliničnih inštitutih in po-
vezovanje s klinično prakso. Vključil se je v delo Društ-
va na srcu operiranih Slovenije in aktivno podprl ide-
jo tretjega centra za zdravljenje bolezni srca in ožilja
MC Medicor – Izola. Z zbiranjem sredstev je bil udele-
žen v lastniški strukturi družbe.
Sooblikoval je prvo slovensko medicinsko revijo
Zdravstveni vestnik in bil od leta 1967 do 1980 njen
urednik, od leta 1980 do 1988 pa glavni in odgovorni
urednik. Sodeloval je kot član uredniškega sveta po-
ljudnoznanstvene revije Proteus, pri oblikovanju En-
ciklopedije Slovenije pa je bil urednik za medicino in
farmacijo ter podpredsednik glavnega uredniškega
odbora.
Nenazadnje je poleg neumornega dela v stroki velik
del svojega prostega časa posvetil posebnemu pro-
jektu – »svoji veliki ljubezni« – Slovenskemu medicin-
skemu slovarju. Projekt je nastajal dolgih 30 let z ne-
verjetnim entuziazmom, skupno s sodelavci, ki jih je
skrbno izbral. Doživel je tri izdaje in brez dvoma pred-
stavlja spomenik slovenske medicinske literature.
V dolgih letih svojega dela je dobil različna priznanja,
enega zadnjih preteklo leto, kot nagrado za življenjsko
delo na področju šolstva Republike Slovenije 2008.
Za prof. Kališnikom ostaja v slovenski medicini delo
neprecenljive vrednosti, v naših spominih pa bo živel
dalje kot posebna oseba, vredna neizmernega spo-
štovanja.
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Odšel si daleč stran drugam,
na steni je ostala tvoja slika,
tvoj stol je prazen, čisto sam,
a miza je postala prevelika.

Od profesorja Miroslava Kališnika se poslavljam v ime-
nu sodelavcev in uredništva Slovenskega medicinske-
ga slovarja. Prof. Kališnik je slovarju posvetil več kot
tretjino svojega življenja. Skupina ustanoviteljev tega
projekta, ki se je zbrala pred 30 leti, je prof. Kališnika
izvolila za glavnega urednika. Dela se je lotil z vso svojo
silno energijo in organizacijskimi sposobnostmi. Zbral
je preko 100 sodelavcev – piscev slovarskih razlag,
večinoma z Medicinske fakultete v Ljubljani, izbral je

področne in odgovorne urednike, vzpostavil sodelo-
vanje z Inštitutom za slovenski jezik Frana Ramovša,
organiziral tehnično uredništvo, zbral jezikovne sve-
tovalce, zagotovil infrastrukturo, financiranje in spon-
zorje. S skromnimi pripomočki (sprva brez računal-
nikov) je slovar nastajal počasi, a vendarle. Pred izda-
jo slovarja je pod njegovim uredništvom izšel Pravo-
pis medicinskih izrazov. Končno je kot glavni urednik
s souredniki uredil leta 2002 I. izdajo s 60.000 izrazi,
ki so jih prispevali sodelavci vseh medicinskih strok.
Za naš narod je bil to velik uspeh, takšne slovarje iz-
dajajo navadno večje nacije. Pa ni počival na lovori-
kah. Poskrbel je, da je izšla druga digitalna izdaja. Tretja
razširjena izdaja s 67.000 izrazi je izšla leta 2007, kma-
lu jo bomo dobili na Internetu, naslednjo razširjeno
izdajo pa je načrtoval za leto 2012. Vztrajno je skrbel,
da smo dobivali nove sodelavce, da bi pokrivali čim-
več področij: bazičnih, kliničnih in socialnomedicin-
skih. Uvedel je sodobno urednikovanje on-line, aktiv-
ne sodelavce in urednike je povezal v učinkovito mre-
žo.
Prof. Kališnika sem prvič srečal kot študent, leta 1963. S
kolegom naju je povabil k študentskemu raziskoval-
nemu delu. Pri njem sem prvič stopil v raziskovalni
laboratorij. To me je zaznamovalo za vse življenje. Kas-
neje sem postal njegov stanovski kolega, visokošol-
ski učitelj. Pri SMS mi je poveril pomembne naloge.
Ob njem sem se naučil, kar vem o pisanju in urejanju
slovarja. Pri delu za isti cilj sva postala dobra prijate-
lja. Saj ljudje postanemo prijatelji, kadar nas družijo
iste želje, ista stremljenja, isti napori za doseganje sku-
pnih ciljev. Sedaj, ko ga ni več, nam bo v uredništvu
slovarja težko. Pogrešali bomo njegovo spodbudo, kri-
tičnost, avtoriteto in njegovo vedrino. Vendar smo nje-
govemu spominu dolžni, da dokončamo njegove za-
misli. Ob njem smo se naučili medicinske leksikogra-
fije, naslednja izdaja bo izšla, kot si jo je zamislil. To
smo dolžni njegovemu spominu.

IN MEMORIAM
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Člani Sekcije za partizansko zdravstvo SZD smo se
5. marca 2009 poslovili od prim. dr. Bojana Tavčarja.
Njegova življenjska pot je bila dolga, nenavadna in
zanimiva, saj sta ji botrovala čas, v katerem je živel, in
predvsem druga svetovna vojna.
Rodil se je rodil 3. maja 1916 v Ormožu v zdravniški
rodbini; tudi Bojanova brata in sestra so bili zdravni-
ki; temu poklicu se je posvetilo kar 18 članov njegove
rodbine. Bojanov oče je bil znan ljubljanski zobozdrav-
nik, ki je imel ordinacijo v Nebotičniku.
Bojan je bil dijak na III. realni gimnaziji v Ljubljani.
Vključen je bil v skavtsko organizacijo, kjer se je dru-
žil z otrokoma Otona Župančiča Markom in Andre-
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